

Hotărârea Sfântului Sinod nr. 6949 din 04 iulie 2013

privind

furtul unor sfinte moaște de la Mănăstirea Adormirea Maicii Domnului Ambelakiotisis din Mitropolia de Nafpaktos și Aghiou Vlasiu

În data de 5 iunie 2013, la Sectorul relații bisericești, interreligioase și comunități bisericești externe al Administrației Patriarhale, s-a primit o scrisoare din partea Preasfințitului Părinte Episcop GAVRIIL de Diavleia, Secretar General al Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe a Greciei, cu următorul conținut:

„Urmare Deciziei Sinodale luate în cadrul ședinței Sfântului Sinod Permanent, întrunit în data de 14 mai 2013, și urmare raportului înaintat de către Înaltpreasfințitul Părinte IEROTEI de Nafpaktos și Aghiou Vlasion, dorim să Vă informăm că, în data de 13 martie 2013, au fost furate moaște ale Sfântului nostru Părinte ieromartir Policarp, Episcopul Smirnei, respectiv mâna dreaptă, aflată la Sfânta Mănăstire a „Adormirii Maicii Domnului Ambelakiotisis”, din Mitropolia Înaltpreasfințitului Părinte IEROTEI. Aceste moaște erau păstrate în interiorul unei racla de argint aurită și inscripționată.

În ciuda eforturilor depuse de poliție pentru căutarea moaștelor, până în prezent, ele nu au fost găsite. Drept urmare, întrucât există posibilitatea ca racla cu moaște să fie transportată de către hoși pe teritoriile celorlalte Biserici Ortodoxe, Vă rugăm frățește ca, în cazul în care racla este identică cu aceea din fotografia atașată, să ne aduceți la cunoștință acest lucru.

Cu acestea, solicitându-Vă cu dragoste fiască cinstitele binecuvântări și urări ale Preafericitului Părinte DANIEL, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, rămân cu multă dragoste frățescă și cu respect deosebit. Din încredințarea Sfântului Sinod, Secretarul General, ss. † Gavriil de Diavleia”.

În urma discuțiilor în plen, la propunerea Comisiei pentru comunități externe, relații interortodoxe, intercreștine și interreligioase, Sfântul Sinod a hotărât:

1. ia act de conținutul scrisorii Preasfințitului Părinte Episcop GAVRIIL de Diavleia, Secretar General al Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe a Greciei;
2. aprobă aducerea la cunoștința unităților de cult din cuprinsul Patriarhiei Române a furtului sfintelor moaște, pentru ca, în cazul apariției unor date cu privire la existența lor România, să fie informate autoritățile competente în vederea recuperării și returnării către posesorii de drept, respectiv *Mănăstirea Adormirea Maicii Domnului Ambelakiotisis din Mitropolia de Nafpaktos și Aghiou Vlasiu*.

Prezenta hotărâre s-a comunicat tuturor eparhiilor din țară și străinătate, în vederea adoptării măsurilor necesare pentru punerea în aplicare.

